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E5.4. Biporte RC du second ordre.

1. Fonction detransfert.
Soit A le point de connexion des deux résistances et du condensateur C1.
L'association série R2, C2 réalise un pont diviseur de tension. On adonc :
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On applique le théoreme de Millman au point de connexion A des deux résistances et du
condensateur C1:

En remplacant |'expression de Vaainsi déterminée dansla premiere équation on obtient la
fonction de transfert :
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2. Autreformedelafonction detransfert.

On écrit lafonction de transfert sous une forme plus symétrique :
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Par identification avec le résultat de la premiére question, on obtient :
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Les coefficients a et b, dont on connait la somme Set |e produit P sont solution de |'égquation
du second degré :
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3. Etude delaréponse en gain.
Lafonction de transfert sécrit :
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Le gain exprimé en dB a pour expression :
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Lafonction F(z) = (1 — =" + 9= eqt strictement croissante. Il Sensuit que le gain maximum
est nul et est obtenu pour x =0.
La bande passante est définie par |'ensemble des pul sations réduites vérifiant :

H(z)> Hmax

2 jci Hmax = 1 d'ou les limites de la bande passante sont données par :
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On obtient fi rE]aIBe?ment pour la pulsation de coupure :
" RC
On peut remarguer gue la pulsation de coupure est différente de o,
La courbe de réponse en gain admet :
e en bassefréquence:
une asymptote horizontale a Ger = 0 dB
e en haute fréquence:
une asymptote passant par I'origine de pente - 40 dB/ décade
GrrF=-40logx =-40 X
e pourx=1, GdB=-95dB
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La courbe de réponse en gain ets alors :
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